

# 太仓日报

2024年3月  
星期四

28

农历甲辰年二月十九 今日4版 总第7929期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天阴有阵雨,明天阴有小雨渐止转阴到多云。东南风4-5级。晨最低气温:12℃,今天最高气温:18℃。

太仓新闻网:www.taicangdaily.com

## 习近平会见美国工商界 和战略学术界代表

【详见 APP】

牢记嘱托 感恩奋进 走在前列  
深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神

今日导读

### 筑牢生态环境安全防线

>>> 03版

# 苏州重点项目,太仓77个

## 数量位居苏州各板块第一 计划总投资约1112亿元

□本报记者 王俊

项目是做好经济工作的主抓手,也是推动高质量发展的生命线。日前,2024年江苏省重大项目清单、苏州市重点项目清单先后发布,太仓多个项目入选,彰显了强劲的发展势头和潜力。

今年,太仓共有7个项目进入省重大项目清单,其中实施项目4个,分别为高博现代化商用大飞机客舱及信息系统高新产业基地项目、熠昭七溪生物医药项目、中德二元制职业教育基地项目、华能太仓2×100万千瓦机组扩建项目,另有普洛泰超级大豆蛋白等储备项目3个。

高博现代化商用大飞机客舱及信息系统高新产业基地、熠昭七溪生物医药均为新增新建产业项目,前者落户于港区,分两期实施,一期达产后可实现年产航空客舱系统及配套产品60万套、航空信息系统及配套产品2.4万套;后者

落户于高新区,主要进行新药研发、中试服务、委托生产、检验检测等,目前已有多个I类创新生物药的多项适应症在临床试验阶段。

苏州层面,太仓共有77个项目进入重点项目清单,数量位居苏州各板块第一,计划总投资约1112亿元,其中本年度计划投资203.9亿元。

这些项目中,有的是扎根太仓多年的德企因看好这座城市而进行再投资的项目,如舍弗勒新能源动力传输项目、博泽新能源汽车智能座舱及门板系统项目、慕贝尔柔性板材项目;有的是能够体现太仓融入上海不断提速、两地产业协作紧密的项目,如庆良电子高精度汽车电子连接器项目,由上海庆良电子有限公司投资10.4亿元打造;还有的是“网红”品牌的制造基地,如可生产“始祖鸟”户外服饰的莱珀豹新建服饰生产

及研发项目等。

“新质生产力”可谓的开年以来的最热词汇之一。从重点项目中,我们也可以窥见太仓对发展新质生产力、升级产业结构、加快新型工业化的全面布局和全力突破。

航空航天产业、生物医药产业等是形成新质生产力的重点领域。除高博现代化商用大飞机客舱及信息系统高新产业基地、熠昭七溪生物医药两个省重大项目外,今年太仓还“上新”了计划总投资5亿元的瀚诺馨生物医美总部基地项目、计划总投资5亿元的云圣智能无人飞机项目等苏州重点项目。

此外,未来科技产业园项目,聚焦光刻机集成电路产业,开展陶瓷材料的设计开发与中试放大工作;集萃激光新建激光制造装备项目,主要生产超功率激光光源、超快超短脉冲光源、极紫外光刻光源等;港航中心项目,通过集聚现

代服务业及创新产业生态,融入商业生活配套,打造以总部经济为核心、以智慧创新为特色、以产城服务为支撑的港区现代服务业特色经济项目……这些高端装备、沿江现代服务业等领域重点项目都将为太仓发展新质生产力注入强劲动力。

算上太仓市级重点项目,今年我市初步排定三级重点项目190个,其中新建项目118个。作为全市的“项目管家”,市发改委将全力推进三级重点项目建设,发挥企业(项目)全生命周期管理平台作用,着力解决项目建设中存在的困难问题,力争实现“一季度开门红、上半年产业项目全部开工、三季度重点项目100%开工”目标。同时,用好各类金融工具,加强优质产业项目落地保障,为项目推进保驾护航;做好重点项目监测分析,强化跟踪问效,让项目释放最大效益。

共叙理想 擘画未来

### “小圆桌”汇聚“大能量”

本报讯(记者朱晨晨)昨日,由市委宣传部、团市委主办,双凤镇承办的“太仓市‘理润青心’青年大学习线下系列活动暨党员冬训‘圆桌派’活动”在庆丰村稻作文化研学基地举行,来自各行各业的20多名青年踊跃参加,在热烈的氛围中共叙理想、擘画未来。

活动共分为“青言”“青语”“青听”“青趣”四个篇章。在主题分享环节,两位青年理论宣讲员代表分别围绕新质生产力、乡村振兴两个热点话题,阐述了自己的理解和展望。在圆桌座谈环节,与会青年将自己成长、工作中的困惑

一一分享。“我从学校毕业,走上工作岗位已经6年,最近对未来感到迷茫,遭遇成长的瓶颈,想问问各位嘉宾有什么建议”“我在村里负责农产品电商推广,但账号流量不足,想问问市镇两级有没有什么好的渠道”……面对青年的困惑,来自市委宣传部、市委党校、团市委、双凤镇党委的嘉宾们一一给予解答。嘉宾们金句连连,青年们收获颇丰。

活动中,双凤镇“雏凤青年培育行动”启动,并为青年导师颁发聘书;在场青年开展了人居环境整治志愿服务,为宜居宜业和美乡村增添靓丽底色。

科教新城多管齐下

### 筑牢高层住宅消防屏障

本报讯(见习记者黄凤媛)近日,科教新城“三办”联合辖区消防救援队、新丰社区,指导复游城17街区成功开展了高层住宅小区火灾逃生应急演练活动,深刻汲取近期火灾事故教训,进一步提升小区物业服务企业、居民应急处置能力。

科教新城辖区内高层建筑多,消防设施运行、物业安全管理良莠不齐,为解决此类安全隐患,科教新城积极强化工作举措,全力“压降”火灾事故风险。聚焦“两类重点”,强化排查治理,发动社区、物业、网格员、派出所等群防群治力量,对44个住宅小区开展“拉网式”排查,覆盖623栋建筑。排查发现车库未与公共门厅、安全出口进行防火分隔,喷淋、烟感未设置等主要隐患问题107项,督促物业服务企业即知即改。此外,向广大居民发放《致科教新城居民的消防安全提示》,深化宣传教育,引导广大居民深刻吸取近期火灾事故教训,自觉做到电动自行车“停车入线、充电入桩”;通过“三清三查”全方位防范住宅火灾。各社区、小区利用电子屏、微信群发布电动自行车火灾警示教育视频,高层建筑火灾逃生技能等宣传内容10余条;在楼道醒目位置张贴提示告知500多份;充分发挥“天镜海棠”志愿服务效能,广泛开展入户宣传。

今年以来,科教新城不断探索“防”“消”融合,创新工作模式,指导小区微型消防站建设35家,开展居民逃生演练5场。大力推动充电设施供应商与物业服务企业合作共赢,通过创新服务模式,破解商业小区充电桩物业服务企业不愿投入建设、无专业能力管理的难题,进一步提升消防应急能力,消除消防安全隐患。

### 健雄学院

### 举办首届大学生讲思政课大赛

本报讯(记者沈雯)昨日,苏州健雄职业技术学院举办“青春遇见思政课·踔厉奋发新征程”——“紫薇杯”第一届大学生讲思政课大赛,引导学生在“大思政课”中受教育、长才干、作贡献。

10组选手进入决赛。决赛现场精彩纷呈,选手们的演讲激昂高亢,充分展示了思政课的内在魅力。他们的表现不仅赢得了评委和观众的阵阵掌声,而且激发了在场每一个人的爱国情怀和奋斗热情。来自生物医药学院的郑士干与同学搭档,围绕追寻新中国第一位特等功臣开展讲述。他表示,对于当代大

学生来说,这是一次受益良多的比赛,通过比赛,可以深刻领悟先烈们的高尚情操,有利于引导大学生主动承担起应有的责任。

思政课是立德树人的关键课程,通过这样的比赛,可以有效提升大学生的思想政治素质,培养他们的社会责任感和历史使命感。本次比赛的成功举办,更展示了高校思政课的教育成果。健雄学院希望充分发挥思政课立德树人关键课程作用,引导广大青年学生能够以比赛为起点,积极投身到国家建设和发展的大潮中。

### 省农运会 篮球比赛

昨日,江苏省第十届农民运动会“农发杯”篮球(村BA)比赛在沙溪镇中荷村火热进行。图为连云港代表队与南京代表队展开激烈角逐。

记者 计海新 摄

相关报道 >>> 02版



## 公交开通3条清明扫墓专线

本报讯(见习记者 缪卉蕾)清明将至,记者从市公交公司获悉,为方便市民踏青、扫墓,市公交公司将在清明前后开通朝阳路车站至双凤洪福墓园、城厢镇吴塘寝园、铁路太仓站至双凤洪福墓园3条扫墓专线。

据了解,朝阳路车站至双凤洪福墓园扫墓专线已于近日开始运营,3月30日至3月31日、4月4日至4月6日均有车辆运营。沿途站

点为朝阳路车站、新毛站、电站村新港公路站、双凤凤北路站。朝阳路车站班次时间为7时30分至15时,每天共有10个班次;双凤凤北路站班次时间为8时15分至16时,每天共有10个班次。4月4日将根据当天扫墓客流,临时动态加班。

城厢镇吴塘寝园扫墓专线在3月29日至3月31日及4月7日运营期间,每天1辆车,沿途站点为

万丰村、谈家桥(路西)、东林佳苑(路西)、电站花苑(路东)、电站村(路北)、嘉乐农庄(路南)、西郊菜场(路南)、江南农副食品城(G204路西)、良辅路吴塘寝园。9时15分从万丰村(101路终点站)发车,10时45分从吴塘寝园返回;13时30分从万丰村(101路终点站)发车,15时从吴塘寝园返回。4月1日至4月6日,该专线每天两辆车,沿途将绕行阳光美地。

同时,市公交公司还将在4月4日当天开设铁路太仓站至双凤洪福墓园的专线,根据当天扫墓客流情况,动态发车,沿途不作停靠。针对现有途经我市各个墓园的常规线路,市公交公司也会备足运力,保障市民出行。

市交通部门提醒,清明节是祭扫的高峰期,建议前往祭扫的市民,错峰出行,尽量选择乘坐公共交通工具出行。

